



新加坡陈英俊医生供稿

感谢赞美主的话语!

愿颂赞荣耀和权柄都归给我们在天上的父!

彼得前书 2:4-10
思考问题:活着作神的子民——灵宫的生活

彼得在这段经文中教导我们基督徒有如圣殿中的活石,基督是这殿中的房角石。只有与基督连合,才能建造起灵宫,活出讨神喜悦的生命,吸引外面的人来窥探这灵宫中的奥秘。我们可以从两方面来探讨这灵宫的生活。

1. 在基督里建造灵宫

彼得在第一章指出神在耶稣基督里的奇妙救恩,现在,他指出作为神真正子民的基督徒,在属灵的地位上,要活出属神生命的特质。在信仰,生活和使命的层次上要活出合一的生命。生活信仰化,信仰基督化。彼得鼓励我们带着这种认识,在世人面前敬虔度日。彼得强调基督徒蒙召应该有谦卑顺服的表现,愿意效法基督,委身于基督,奉献生命。

彼得用活石来比喻基督和信徒的关系,在灵里

是息息相关,并且是与基督连合的。他根据以赛亚书说基督是我们的磐石(赛 28:16),耶稣是那宝贵和经过试验的房角石。他虽然被匠人弃绝,却仍被安置在神家的灵宫。五旬节圣灵降临时,彼得大有能力的向那些‘匠人’挑战说:除他以外,别无拯救,因为天下人间,没有赐下别的名,我们可以靠着得救。神已安置了他的基石,也决定了那些弃绝基督之匠人的命运和结局。

人所弃绝的石头乃是神所拣选的。彼得用以赛亚书 28 章的相同对比,就是愚昧人的自高自大与主的稳固根基对比,神所拣选的宝贵房角石斥责了人的骄傲。彼得道出神的奇妙救恩,即天父对他儿子的喜悦也投注给我们。基督怎样被天父所宝贵,我们也照样被天父看为宝贵(2:7)。这些福气是我们靠着信心而得的,我们靠着信心来到主面前与主连合成为灵宫。保罗也用同样的话:各房靠他联络得合适,渐渐成为主的圣殿

(弗 2:21)。彼得的话是整体性的,是属灵的圣殿而不是个别信徒的身体。是那些与基督联合的人组成的群体。他注重神殿的圣洁,同样基督的生活也必须是圣洁的。在基督里,我们找到彼此的归属的喜乐。一起被建造,也一起在神的家得尊荣。

2. 君尊祭司的职事

彼得讲述神子民有一个崇高的呼召,这个呼召是要与基督徒的生活息息相关。神的子民是一座圣殿,他们和基督这房子角石联合。教会作为永生神的殿,有地位也有职事。这一段包含了两个要点,彼得在第 5 节总结此两要点,用圣经经文解释并申论这两个要点:首先,我们是灵宫同时也是君尊的祭司;其次,是我们的职事,奉献神所悦纳的灵祭,要宣扬那召我们出黑暗入奇妙光明者的美德。

彼得在有关我们地位的宣告,是在神恩典的架构下成立的。他使我们的地位稳固,又使我们亲密地与神相交。

的一个重要原则是人必须要圣洁,离开偶像和淫乱,专心跟随神。

外邦人怎么样才能得到这祭司的特权呢?只有透过耶稣基督的宝血洗净才能得到。我们敬拜神必须以心灵和诚实来敬拜,亲近神,靠神的灵心意更新。彼得也告诉我们是被神所拣选的族类,是神所拥有子民。在旧约的体系下,只有犹太人才是神所拣选的,在新约里,凡信靠耶稣基督那房角石的人,都是神所拣选,蒙神所爱的人。

彼得在宣告了我们在基督里的身份后,他也宣告了我们在基督里当行的事。彼得的心意是奉献神所悦纳的灵祭就是颂赞神。我们应当靠着耶稣,常常以颂赞为祭献给神,就是那承认主名之人嘴唇的果子(来 13:15)。

我们被神引领出黑暗,入奇妙光明,又成为祭司,这样,我们可以传扬神的美德。敬拜神不只包括聆听真理和回应呼召,它的中心主体是带着切慕的心高举神的名。因此,没

有任何一事能凌驾于敬拜之上。我们称颂神的另一个结果是在列国面前传扬主的大工和主的圣名,我们称颂神乃是向世界作见证。福音的中心信息乃是称颂三一真神。属神的子民要:在列邦中述说他的荣耀,在万民中述说他的奇事(诗 96:3)。我们感谢天父他叫我们与圣徒在光明中同得基业。他救了我们脱离黑暗的权势,把我们迁到他爱子的国里(西 1:12-13)

问题:

1. 彼得说主乃活石,这说法如何深深打动人心?他的意思是什么?神的殿如何传达关于基督徒生命的真理?

2. 利未记是不能被更改的,未受割礼的外邦人绝对不能进入神的院。你能否解释,后来非犹太人怎么能成为神圣洁的祭司?

3. 作为神圣洁祭司的成员,基督徒向神献上什么样的祭?你的行动是什么呢?

祷告:

亲爱的天父上帝,感谢你赐下你的爱子耶稣基督,使我们与主联合,成为活石,建造天国的灵宫。愿圣灵光照和洁净我们,成为圣洁无瑕的器皿,摆在祭坛上,献上灵祭,为主所使用,荣耀主的圣名。祷告奉耶稣基督的名求。阿们! 以马内利

犹太教与基督教领袖对谈

“正义战争”促限制原始暴力

战争有正义可言?犹太教与基督教怎样看正义之战?前坎特伯雷大主教罗文·威廉姆斯(Rowan Williams)与希伯来学者艾琳(Irene Lancaster)在一次场合对谈,敦促人们用人道方式限制战争出现的原始暴力,尽量减少屠杀。

耶稣主张非暴力

并非向不义妥协

正义战争属于军事伦理学,耶稣基督怎样看民族冲突?两学者在《今日基督教》(Christian Today)发表文章,前坎特伯雷大主教威廉姆斯认为,犹太圣经和基督教圣经有一共通处,耶稣没有为当时的社会立法,敦促

追随者采取非暴力和非激进的立场影响和改变社会。

耶稣在登山宝训教导人与人之间采取主动、非侵略的行动来建立关系,马太福音 5 章提到“不要与恶人作对,有人打你的右脸,连左脸也转过来由他打”、“有人想要告你,要拿你的外衣,连外衣也由他拿去”,这些都表达了被人剥夺尊严和自由时,并非还以暴力来取回失去的。

耶稣并非接受不公正、不期待、任人为所欲为的伦理,只是说要小心、不要用暴力,这给世界一个借镜免得重蹈覆辙。

威廉姆斯又提到,初世

纪基督徒与政权保持距离,只向上帝祈祷,皇帝要人专他为王、敬奉他时,基督徒宁愿殉道。

战争有正义可言?

圣战出师有名?

对于战争,大多数神学家不赞成基督徒当兵,一个国家以上帝之名扩张势力发动战争,例如罗马帝国杀戮无辜的人,基督徒拒绝履行这些任务。

不过,到了第 4 世纪基督徒是否参战出现了变化,认为在军队服役是为基督教国家免受敌人侵害,当时的神学家奥古斯丁也承认用武力,只是制定一套正义战争的原则,但他清

楚指出战争本身是不可取的,对他来说从来没有圣战可言。

威廉姆斯认为,基督教的正义战争传统跟犹太教有很多共同点,理论上是坚持战争不可具有侵略性,自卫是底线,并且确保用尽一切方法来维护正义,纵使战争亦不可以使用不成比例的武力、酷刑或报复性大规模的杀戮,战斗当中也需维护敌方军人的尊严。

因此,威廉姆斯强调,对待公开的战争,现代世界需要比以往任何时候都更加谨慎,因为现代武器几乎不可避免会导致平民死亡,核武的威胁更加主导著人

类的未来,这是公民军队的意义。

何谓和平?

战争伦理尺度在哪?

圣经怎样看战争?希伯来学者艾琳指出,旧约圣经耶利米书 29 章记载犹太人被掳去巴比伦(即现今的伊拉克),耶利米先知从耶路撒冷寄信到被掳的祭司、先知、长老和民众,传授生存技巧,促请同胞为城市的和平祈祷,以便犹太民族和教堂在当地繁荣发展。

对于何谓和平?艾琳从犹太教的圣经、口头律法、中世纪和后来的法律阐释,和平不仅是停止敌对行为,也不是改革,是重组。当一切

可采取的行动都失败而战争必须进行,也要在非常具体的标准范围内,只有在绝对必要时才参与战争,最终目的是防止生命受损。

她用以色列国为例,以色列的军队是一支公民军队,不会为了战争而发动战争,只有在绝对必要时,为防止生命进一步受损才进行,并且提醒,当人们思考正义战争的概念,实际上应该反思战争的后果,以及怎样真正构成一个公正的和平。

艾琳和威廉姆斯都认同,犹太人和基督徒必须思考怎样用人道方式,限制战争中的原始暴力,尽量减少屠杀。来源:基督日报

万福商人团契云视频聚会

WAN FU BUSINESSMEN FELLOWSHIP ZOOM MEETING

曾天南牧师
Pdt. Andreas Abdianto

孝亲的重要性

Pentingnya Menghormati Orang Tua

2022年5月7日,星期六
上午9时(印尼时间)
Sabtu, 7 Mei 2022 Pkl 09:00 WIB